

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Resaca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
	AÑO 24

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

De fronteras allá

LA CRISIS SOCIAL Y ECONOMICA EN INGLATERRA

II

La cuestión agraria

No hay que perder de vista los hechos que apuntaba en mi crónica anterior si se quiere comprender la situación actual. Casi toda la tierra inglesa pertenece a grandes propietarios, pero no es cierto, como se escribe con frecuencia, que tal estado de cosas se deba a la industria de fines del siglo XVIII. Esta ha podido desarrollarse pero no crearlo. Y se ve desde entonces, cómo la industria ha sido para Inglaterra, más que para otras naciones, un insigne beneficio. Ha sobrepajado a las demás durante un siglo, no sólo en razón de la capacidad de sus habitantes sino, también, en razón del número más considerable de obreros que podía emplear a ella. La industria convirtió a los mendigos en obreros realizando su dignidad. Hoy la población del reino unido es una población urbana; setenta y siete por ciento con cuarenta y una ciudad de más de cien mil habitantes, mientras que la población en Francia no es más que de cuarenta y dos por ciento con solo quince ciudades de más de cien mil habitantes.

¿Quién no ve lo que tiene de anormal una situación semejante y el por qué preocupa desde hace algún tiempo a los hombres públicos de Inglaterra este estado de cosas? ¿Se puede esperar el que una buena parte de la clase media se traslade de la ciudad al campo? Tal esperanza parece irrealizable; el trabajo de la tierra es duro, monótono, de nivel inferior y grande el atractivo y la seducción de las grandes urbes.

La tierra inglesa no puede compararse con los terrenos de Bélgica y Holanda y menos todavía con los de Francia. El clima de Inglaterra es, además, muy húmedo. Un trabajo penoso difícilmente acarrea rendimiento. Se ha tentado que sustituir el cultivo del trigo por el de la cebada, la avena y el lino, de más fácil desarrollo y de éxito más halagüeño y seguro. Los trigos de los Estados Unidos de la Argentina y de las tierras negras de Ucrania desprecian los ingleses.

Durante la guerra renació entre los ingleses el cultivo del trigo por la dificultad notable que ofrecían los submarinos alemanes a la importación de trigo ruso. Hoy los obreros, que abandonaron la ciudad por el campo, han vuelto a ella, ya que los propietarios prefieren consagrar sus tierras al pasto de ganados.

El abandono de los campos ha dado incremento al número de vagos y peregrinos. Pero ¿cómo impedirlo? Ningún atractivo les ofrece la tierra; pues a las razones indicadas, hay que añadir la miseria del jornal. Los campesinos belgas y franceses, que durante su vida en el cuartel cobraron simpatías por la vida de ciudad, vuelven gustosos al campo del que son hijos. En cambio, en Inglaterra apenas podemos decir que existe la clase campesina.

Otro día examinaremos los remedios que se proponen para hacer frente a este desequilibrio social.

PETER SMITH.

Londres, Diciembre, 1922.

Y el «Dion Bouton», que admiramos ayer, es el que ofrecen para las necesidades municipales oscenses.

Según se nos dijo, dispone de una caba con capacidad de 3.600 litros; de bomba, que puede aspirar de pozos, río o desahíos de 7 metros de profundidad; riega una faja de 16 metros; y por medio de un dispositivo espacial, como bomba de incendios, arroja una columna de agua de 12 milímetros a una altura de 15 metros. Puede también emplearse para el riego de bodegas inundadas y para la limpieza de calles con nieve.

Aparatos de esta clase han sido adquiridos por los Ayuntamientos de San Sebastián, Barcelona, Valencia, Málaga y otras capitales españolas.

Hoy a las diez y media de la mañana, tendrán lugar las pruebas de este mecanismo en la fuente de El León.

LA ALTA FARSA

¡Qué estúpido nos resultó el epígrafe! De once y tres cinco años. Pero no hay otro modo de decir que el mundo comedia es, o cosa semejante, parecida, a «El baile de Luis Alonso». Y ¡qué estapateo, como ahora se dice, estaba el famoso Julián Román representando tal farsa! Y si siempre en esta vida tuvo notabilísimo intérprete, los de hoy son superiores, tanto en la comedia como en el drama.

¡Farsa! gritan las gentes no mipes si ver que Inglaterra y Francia rifian y, amigablemente, se reparten la tierra, el carbón, el petróleo, el hierro, el agua, el aire, etc., de esta degradada Europa que merece ser aniquilada, y lo será, por cierto, muy justamente.

¡Comedia! repitimos quienes de farándulas sabemos algo y a los histriones conocemos. Y hasta el abdomen se nos rie viendo, no la labor cómico-trágica de la numerosa tropa (no nos da la gana decir troupe, porque hablar así es propio de bárbaros, ya que ello es barbarismo) y si al admirar la candidez del embobado público que asiste, con la carne de gallina y el pelo erizado, a la representación de la tragedia que alienta al Pirineo desarrollase con estricta sujeción al programa anunciador del espectáculo, para nosotros, regocijante.

HISPANOFOLO.

CARNE

De ternasco de leche, se vende a 3'50 pesetas kilo, en las Carnecerías de RAFAEL SERRATE, Coso Bajo, núm. 85, y en la de ORENCIO LARROSA, calle del Mercado, número 12.

Lea usted «La Tierra».

Muy interesante

Gran baja de precios

Acete superior, de oliva... a 1'50 ptas. litro
Carburo de Calcio (la Peña) a 0'75 ,, kilo
LANUZA, 13. HUESCA

Francisco Fortacin Mirallas

Comisionista. Representante de Casas comerciales.
Debidamente matriculado en la Hacienda pública.

Paseo de Santo Domingo, núm. 9, 3.º

HUESCA

Lecturas femeninas

La mirada es uno de los mayores encantos de la mujer. Los vellosos cortos del sombrero intensifican su intención, la sombra en la hacen misteriosa e insinuante.

Para la primera se anuncia la aparición del velo a la sugestiva manera oriental, prendido de las sienas por grandes joyeles antiguos y tapando el rostro hasta la mejilla, mientras los ojos quedan libres. Si las elegantes se determinan a adoptarlo, el carácter de la moda tendrá una evolución trascendental.

El collar de perlas, que jugaba antiguamente un papel indispensable en el adorno del cuello femenino, está, como tal collar, relegado al olvido. La mujer verdaderamente elegante debe ahora llevar su collar enrollado negligentemente alrededor de su brazo desnudo.

Hay diversas maneras de ofrecer una fotografía de los amigos: el marco en boga es actualmente una especie de medallón. Se hacen en madera tallada y dorada, o bien dejando a la madera su colorido natural, ligeramente encerado, o bien lo constituye simplemente un círculo de plata lisa o esmaltada. El detalle principal de este porta-retratos, que sin él no tendría nada de particular, consiste en un doble prensapapel, de cristal de gran aumento por el envés y de madera por el revés, que se desprende fácilmente por un sencillo muelle de presión, y que si bien permite contemplar con todo detalle a la persona querida considerada blemente aumentada, también consiente un rápido cambio de retrato, cuando el anterior comienza a desagradar.

Restaurant del Círculo Oscense

Plato del día para hoy:
CALLOS A LA MADRILEÑA
Por raciones a 1'25 pesetas.

5.000 pesetas en premios para los maestros

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha acordado, como en años anteriores, donar 20 premios, de 250 pesetas cada uno, a los 20 maestros de escuela, directores de colegios u otros centros de enseñanza y asilos, que más hayan fomentado dicha virtud entre sus alumnos. A este efecto habrán de manifestar a la Administración general de dicha Caja, del 15 al 31 de Enero actual, el número de alumnos o asilados que tengan a su cargo y el de las cartillas de ahorro que éstos hayan abierto durante el pasado año de 1922 en la Caja Postal.

Croniquilla

LA CUENCA DEL RUMOR

Mi amigo, mi pobre amigo, me ha contado su culpa.

Lleva unas cuantas noches en plan de pesadillas.

En ellas, en zarabanda disparatada, asoman, giran, le guñan y desaparecen por arte diabólico, Poincaré, Khunno, Bonar Law, grupos de mineros, trenes con tropas, franco tirado res...

Y el desdichado no descansa una hora de las nueve que suele dedicarse al decúbito.

Anoche mismo—me decla con un rostro compungido que partía el alma—pieneditadamente, tomé un libro de filosofía para «llamar pacíficamente al sueño». Lei, detreando casi, mis buenas 200 páginas; y, cuando el libro comenzaba su desluzamiento sobre el embozo, momentos después de que mis párpados se cerraran, empezó el cotidiano y truculento espectáculo.

Bonar Law, sonriente, metió por la asombrada boca de Poincaré un formidable volumen sobre cuya cubierta se leía «Tratado de Versailles». Apareció la sonrisa del ministro inglés y aumentó el asombro de Poincaré. Harding—que apareció en escena seguido de una turba de «socios» del Ku Klux Klan, vestidos con sus túnicas blancas

y sus gorros de mago—al mostrarme el saldo de las deudas de guerra.

Tras una mutación, contemplé la invasión francesa de la cuenca del Ruhr.

Ludendorff, desde lo alto de la más alta chimenea de Essen, movía los dedos de sus manos extendidas, cogiendo el pulgar de la izquierda en la punta de su nariz y el pulgar de la otra en el meñique de la primera.

De pronto, cuando más entretenidos se hallaban los invasores vivaqueando, una horribil explosión ha conmovido la cuenca entera, arrancándolo todo, seres y cosas, en un declamación.

Y, dominando el torbellino aéreo de cosas y de seres en guñapés, un disco dorado ha refulgido por el beso del Sol...

¡Era el marco, el marco que subía «a todo meter», hasta las propias nubes...!!!

Explicación que casi sobra:

Mi amigo puso la realidad de sus pesetas en marcos esperanzadores, Y... «velay» su locura, digna de toda compasión.

DICK.

Huesca, Enero 1923.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

UN DISCURSO DEL GOBERNADOR

Bajo la presidencia del señor gobernador civil y con asistencia del alcalde don Pedro Sopena y de los concejales señores Delplán, Susin, Pardo, Viñuales, Canals, Araus, Bascos, Fuentes y Laiseca, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria nuestro Municipio.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

El señor gobernador pronunció un elocuente discurso, saludando en el digno Ayuntamiento a la hospitalaria ciudad de Huesca, cuna de hidalgos.

Esbozó el programa que piensa desarrollar durante su permanencia en el cargo con que le ha honrado el Gobierno y anunció que dedicaría preferente atención a problemas tan interesantes como el de Sanidad, aguas, viviendas y otros.

Se ofreció a todos los señores concejales para laborar incansablemente en bien de la querida ciudad.

El alcalde contestó al discurso del gobernador con breves pero elocuentes frases de salutación. Se congratuló de que el importante cargo de gobernador civil hubiera recaído en persona de tan relevantes dotes como el señor Manilla y manifestó que el programa expuesto por la primera autoridad civil de la provincia, era el mismo que el Ayuntamiento pensaba desarrollar.

Expresó la satisfacción de los concejales al recibir al señor Manilla y dedicó un cariñoso saludo a la ciudad de Manzanas, donde el señor gobernador tiene arraigados cariños y afecciones.

Se suspendió la sesión, saliendo todos los concejales a despedir al señor gobernador. Este abandonó el salón de sesiones después de estrechar la mano de los concejales.

Se dió cuenta de la recaudación voluntaria de cédulas personales.

Se concedieron tres becas para otros tantos estudiantes pobres.

Pasó a la Comisión tercera una instancia de don Antonio Piza solicitando autorización para reformar varios huecos de un predio de su propiedad, sito en la calle del Desengaño, número 50.

Dióse lectura al informe de la Comisión especial para la adquisición de material de incendios, acordándose, a propuesta del señor Bascos, que quedara sobre la Mesa durante ocho días.

Se acordó nombrar, con carácter de interino, arquitecto municipal al señor Farinós.

A propuesta del señor alcalde se hizo constar en acta el agradecimiento al concejal señor Fuentes que en su calidad de ingeniero ha estado al frente del despacho del arquitecto desde que cesó el que anteriormente lo desempeñaba. Tanto el alcalde como los señores concejales dedicaron muy justos elogios al concejal aludido.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

De sociedad

La señora doña Teresa Piedraflita, esposa de nuestro querido amigo don Esteban Chavala, ha dado a luz con toda felicidad una niña.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Felicidades a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Se encuentran muy mejorados de enfermedad la señorita María Pérez Barrón y su hermano don Jesús.

Lo celebramos y hacemos votos por que su restablecimiento total sea inmediato.

Saludamos con satisfacción a nuestros queridos amigos don José Riera y don Luis Palacio, alcalde y secretario, respectivamente, de Tamarite.

El catedrático jubilado del Instituto general y técnico de Huesca don Gregorio Castejón, marchó a Barcelona, en donde pasará unos días.

CRONICA POLITICA

DISGUSTOS DE FAMILIA

Muchas veces habréis observado cómo, ante el fallecimiento de un pariente rico, acuden presurosos todos sus familiares, sean de la rama que fueren, para juntos y en la mejor armonía iniciar los trámites que les han de llevar a posesionarse de la herencia.

Cuando el causante es uno de esos parientes a los que casi no se ha tratado, uno de los consabidos «tios de América» que dejan tras de sí un reguero de oro y ni la más leve huella de dolor, habréis observado también, que el gozo de los familiares rebasa los límites de toda ponderación y a no ser porque un traje negro les presta severidad a la figura diríamos que las lágrimas, que por puro compromiso derraman, son hijas más que del dolor de la emoción que les causa el heredado.

La armonía dura lo que los preliminares del reparto. Mientras se sueña con el tanto y cuanto el recelo se adormece. Cuando se puntualiza asoma la discordia. Lo que unió la ambición lo desunió la misma ambición.

Pues bien, como los herederos del «tío de América», los grupos monárquicos izquierdistas se cogieron del brazo y muy jactanciosos acudieron a recoger la herencia del Poder. Saborearon en buena armonía las delicias de un sueño halagador, pero llegó el trance de repartir y todos querían mucho. Son tantos los parientes, que los tóceba a muy poco. Algunos, entonces, se soliviantan...

El pariente Romanones no tiene peso de tanto e inspira muchos recelos. Este, dicen los demás, no saldrá mal librado. ¡Cualquiera le organ! Hay otro pariente, García Prieto, que representa numerosísima familia, está agobiado de compromisos,

tiene entre sus allegados muchos a heredar por representación y claro que entre todos ellos se han de llevar la mayor parte. Las ramas Romanones y García Prieto son la preocupación de los demás parientes. Se han alzado ya algunos y más señaladamente el pariente Alba y el pariente Alcalá Zamora. Aquél, que no se duerme en las pajas, piensa dar mucha guerra, y éste, algo suelto de lengua, les va a decir «cosas» a los demás. Por de pronto se disponen a pleitear uno en Villera y otro en Dolores contra dos de la rama García Prieto. A estos pleitos seguirán otros muchos, porque el pariente Melquides tampoco está muy satisfecho. Por ahora le han contestado diciéndole que no se ditan miles al difunto, pero... no hay que prometerse muy felices. El pariente Gasset es, hasta ahora, el más tranquilo. Quizá, sabedores los demás de sus debilidades, le hayan prometido colocar una fuente en el patio de su casa.

Ya véis qué desarrollo va teniendo esa herencia. Son muchos y muy interesados y no se sabe cómo acabarán. Es posible que peleándose todos se repartían entre Romanones y Alhucemas el dinero. Dios mío... ¿cómo está esa familia!

XAVIER DE NAVARRA.

Mejoras locales

El servicio de incendios

Ayer vimos por las calles de nuestra ciudad un auto bomba-regadera. Los señores Bascos, que tan dolorosa experiencia tuvieron hace poco tiempo de la falta de material de incendios en Huesca, han asistido al concurso abierto por el Ayuntamiento, para la adquisición de un auto bomba,

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18

MADRID

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

- DE -

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 27 y San Orensio, 19. (Castro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Pescados frescos FABRICA DE MOSAICOS

MERLUZA.....	a 3	ptas. kilo
BESUGO.....	a 2	" "
PESCADILLA..	a 2,25	" "
GALLOS.....	a 2,25	" "
GAMBAS.....	a 5	" "
SARDINETA		" "
SIN SAL.....	a 1,80	" "

Pescadería de

Ignacio Bayego

Padre Huesca, 1. Teléfono, 284

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fogaderos y Peldañas de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca

Material Eléctrico

Motores y lámparas nira de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL BERNANOS

Casa Alto, 24 y 28 Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Urga Arrijo, 5, pral.

HUESCA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en los artículos siguientes:

FRANELAS PAÑETE DESDE.....	1,25	ptas. m.
CORTES DE GABARDINA.....	30,00	ptas. m.
CORTES DE TERCIOPELO.....	24,00	ptas. m.
CORTES DE TRAJE PARA CABALLERO.....	20,00	ptas. m.
CORTES DE TRAJE DE GAMUZA.....	15,00	ptas. m.
CORTES DE TRAJE DE LANA.....	15,00	ptas. m.
MANTAS DE ALGODON DESDE.....	3,25	ptas. m.
LIENZOS DE HILO PURO PARA SABANAS Y ALMOADONES, YUTES, ESTAMPADOS PARA MUEBLES, HULES, TAPETES, PARAGUAS, PIQUES, BAULES Y OTROS VARIOS ARTICULOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS		

COMERCIO DE TEJIDOS DE

Joaquín Barrio

COSO BAJO, NÚM. 81

Ultramarinos y Salchichería Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS

IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa

se acreditan por su exquisitez

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE

CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES

Sancho Abarcá, 15

ALMACEN DE VENTA

Cuatro Reyes, 10

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras

Arados Rock-Island para tractor

Sembradoras :: Fertilizadoras

Arados giratorios varios sistemas

Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

SUSCRIBASE A

"LA TIERRA,"

periódico de información

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Gran ocasión

DELANTALES COCINA.....	a 1,25	ptas. uno.
PAÑOS COCINA.....	a 0,50	ptas. uno.
BUFANDAS LANA PARA NIÑOS.....	a 1,10	ptas. una.
CAMISetas CABALLERO.....	a 1,90	ptas. una.
CALCETINES CABALLERO muy fuertes.....	a 0,35	ptas. par.
FRANELAS.....	desde 1,00	ptas. m.
LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO.....	a 5,00	ptas. m.
PAÑAS BUENA CALIDAD.....	a 3,00	ptas. m.

Por lo avarzeño de la época se realizan todas las existencias de invierno a precios de coste en el

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103

Huesca

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ

POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasasosa

Calle Zaramá, núm. 6

Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

VA A SER NOMBRADO COMISARIO CIVIL UN PRESTIGIOSO DIPLOMATICO

El señor Alcalá Zamora se ha negado a aceptar el cargo de Comisario civil. Ha regresado el Rey a Madrid. Entre los distintos grupos políticos que forman el Gobierno existen discrepancias sobre la cuestión electoral. El Consejo de ministros ha felicitado al duque de Almodóvar por la total supresión del juego.

MADRID 13 (23-15)

«La Gaceta»

Publica una disposición convocando a oposiciones para plazas de oficiales terceros de Secciones administrativas de primera enseñanza.

Otra disposición reformando las justas locales y provinciales de Reformas Sociales.

El voluntariado de un año.

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición autorizando a los acogidos al voluntariado de un año para que puedan pasar a pertenecer a las tropas Regulares de Marruecos.

Supresión de las agencias de quintas.

Entre los propósitos del ministro de la Guerra figura el de suprimir las agencias de quintas.

Creo el señor Alcalá Zamora que esta medida será favorablemente acogida por la opinión, que ve la informalidad de la mayoría de estas agencias que viven de los incautos y fuera de la ley.

El ministro de la Guerra ha dicho que conocía la serie de estafas cometidas por una agencia de Madrid y que no estaba dispuesto a consentir que continuaran funcionando.

Ha desmentido el señor Alcalá Zamora los rumores que circulan asegurando que entre las dependencias de su departamento existe disgusto y malestar por no ir de acuerdo con el ministro.

Ha terminado diciendo que publicará inmediatamente una disposición relativa a la preparación de los soldados, clases y oficialidad de complemento.

El Comisario civil

Continúa en el mismo estado de salud el Comisario civil de Marruecos señor Villanueva.

En los círculos políticos, además del conde de Romanones, sonaban hoy para ocupar el cargo del señor Villanueva los nombres de los exministros Francos Rodríguez y Tomás Masera y el del ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora.

El Gobierno, ha dicho el señor García Prieto, no piensa por ahora relevar al señor Villanueva de su cargo, esperando únicamente que se mejore de su enfermedad.

Después del despacho del Rey en Palacio, el presidente ha conferenciado con los ministros de Gobernación e Instrucción pública, marchando seguidamente al ministerio de la Guerra; en donde ha celebrado una conferencia con el señor Alcalá Zamora.

El señor García Prieto le ha ofrecido el cargo de Comisario civil, pero el señor Alcalá Zamora se ha negado a aceptarlo, diciendo que estaba dispuesto a abandonar la cartera de Guerra si el presidente insistía en su propósito.

En vista de esta actitud irrevocable, el señor García Prieto ha desistido en su petición.

Conferencia interesante

Cuando los periodistas salían del ministerio de la Guerra de hacer la cotidiana información se han encon-

trado al general Suárez Lacián que acudía llamado por el señor Alcalá Zamora.

Ambos personajes han conferenciado por espacio de una hora.

Aunque se desconoce lo tratado se concede a esta conferencia gran importancia.

El sustituto de Villanueva

A última hora de la tarde se decía que sería nombrado en sustitución del señor Villanueva un diplomático muy prestigioso que ha ocupado un importante cargo en Tánger y cuenta con gran ascendiente entre los moros.

Regreso del Monarca

En el subexpreso de Andalucía ha regresado el Rey de Moratilla, acompañado del conde de Romanones y altos palatinos.

En la estación esperaban al Monarca el jefe del Gobierno, los ministros de Instrucción pública y Gobernación y otras autoridades.

En automóvil se ha dirigido a Palacio.

Despacho regio

El jefe del Gobierno ha estado en el Regio Alcázar, despachando largo rato con el Rey.

A la salida ha dicho a los periodistas que no había puesto a la firma ningún decreto, añadiendo que el Consejo de ministros de esta tarde se ocuparía principalmente de los problemas de subsistencias y electricidad.

Caso de que hoy, ha continuado diciendo García Prieto, no terminemos el despacho de los asuntos pendientes, nos reuniremos nuevamente el lunes próximo.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el duque de Almodóvar, el cual les ha manifestado que el Consejo de esta tarde sería largo porque había muchos expedientes.

Se tratará de subsistencias y si quedare tiempo, el problema de Marruecos.

La cuestión electoral

En los círculos políticos era objeto de grandes comentarios la manifiesta discrepancia que existe entre los grupos políticos que forman el actual Gobierno, surgida con motivo del encasillado para las próximas elecciones generales.

Parece ser que en algunas provincias lucharán abistas contra romanones, y reformistas contra los amigos de García Prieto.

También los nombramientos de alcaldes de Real orden han originado discrepancias en el seno del Gobierno.

Los reformistas, que han sido siempre enemigos del nombramiento de alcaldes de Real orden, exigen que sean nombrados sus amigos por este procedimiento y destituidos amigos de Alba y Romanones que son alcaldes por elección popular.

Aun cuando el Gobierno ha hecho ya el encasillado para las próximas elecciones, éste se variará, porque el señor Alcalá Zamora, entre otros,

exiga la protección a un número crecido de sus amigos.

El Partido Social Popular

El Directorio del Partido Social Popular celebrará mañana una reunión para tratar de la organización de juntas locales y provinciales en toda España.

Otra vez denunciado

Ha salido por tercera vez el nuevo periódico «El Diario del Pueblo» que ha vuelto a ser denunciado por el Fiscal de Su Majestad.

La Policía ha recogido todos los ejemplares en los puestos de venta.

El Consejo de ministros

A las cinco de la tarde se ha celebrado Consejo en la Presidencia. Los ministros a la entrada han dicho a los periodistas que llevaban expedientes de trámite.

El señor Gasset ha anunciado que trataría del problema cerealista y del de abastecimientos, proponiendo a sus compañeros la descongestión del mercado de trigo para evitar el aumento del precio del pan.

A las ocho y media han salido los

ministros de Estado y de Gracia y Justicia, diciendo el primero que marchaba a la Embajada de Bélgica para asistir a una comida.

A las diez de la noche ha terminado la reunión ministerial.

La nota oficiosa dice que los ministros de Estado y Guerra habían dado cuenta al Consejo de las noticias recibidas de Marruecos y de las medidas que habrá que adoptar para la implantación del nuevo régimen de Protectorado.

El Consejo se conmovió de la enfermedad del Comisario civil señor Villanueva y encargó al señor García Prieto que lo expusiera así al ilustre enfermo.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la total supresión del juego de los prohibidos en España, siendo muy felicitado por el Gobierno. Se aprobaron los siguientes expedientes:

De Gracia y Justicia, acordando la división del Registro de la Propiedad en Valencia.

De Guerra, autorizando la reali-

zación de obras en la base naval de El Ferrol.

De Hacienda, aprobando la distribución de fondos de mes.

De Fomento, detallando la exposición de los ministros ponentes del dictamen sobre política de abastos.

Como este dictamen era bastante largo, se ha suspendido su discusión hasta el próximo lunes en que volverán a reunirse los ministros en Consejo.

Ampliación a la nota oficiosa

Como ampliación a la nota del Consejo, un ministro ha dicho que se habían ocupado preferentemente del problema de Marruecos, reconociendo toda la necesidad de nombrar sustituto al señor Villanueva, ya que el estado de salud de éste, aun cuando la enfermedad siga su curso normal, no le permitirá en mucho tiempo hacerse cargo de la Comisaría civil.

Un Congreso de estudiantes

Han quedado ultimados los trabajos de organización del primer Congreso de estudiantes que se celebrará en Zaragoza durante los días 24 al 28 del actual mes de Enero.

Se han recibido valiosas adhesiones, entre ellas la del decano de la Facultad de Ciencias de Barcelona y la del rector de la Universidad de Sevilla.

Vuelco de automóvil

Cerca de Navaicernero ha volcado un autocamión que conducía pipas de vino, resultando gravísimamente heridos los cuatro ocupantes.

Noticias de provincias

Barcelona

BARCELONA.—El presidente de los estudiantes izquierdistas catalanes José Pou ha celebrado una conferencia con Angel Pestaña, cambiando impresiones acerca del sindicalismo catalán.

—La Confederación General del Trabajo ha publicado un manifiesto solicitando la libertad de los detenidos por delitos sociales.

—La huelga de obreros del Metro continúa en igual estado, sin que se vislumbre la solución.

—El gobernador se encuentra muy acatarrado, guardando cama.

Oviedo

El conflicto de los obreros metalúrgicos de la Duro Felguera ha empeorado notablemente, temiéndose la declaración de la huelga general.

—El Sindicato de obreros de la mina «La Nueva» ha declarado que las gestiones llevadas a cabo por el alcalde de Langreo para solucionar la huelga han fracasado.

Vitoria

La policía ha sorprendido una partida de jargo en un bar, deteniendo a los puntos e incautándose del dinero.

Extranjero

Retirada de tropas

LONDRES.—De Essem comunican que las tropas americanas que guardaban Coblenza han salido de esta ciudad para embarcar el día 21 con dirección a su país.

Noticia desmentida

LONDRES.—El Gobierno ha desmentido rotundamente la noticia de que De Valera tuviera el propósito de marchar a América.

Nuevo embajador argentino

BUENOS AIRES.—El Gobierno ha nombrado embajador argentino en París a don Manuel Mallbrán.

En el Asilo de San José

Por exceso de original no publicamos la reseña del acto celebrado ayer tarde en el Asilo de San José, con asistencia del ilustrísimo señor obispo. Lo haremos en nuestro próximo número.

En el Nuevo Casino

Los luces blancos

En los salones de este Círculo se celebrará el próximo lunes un baile que, como todos los que tienen lugar en él, congregará a las muchachas más bonitas de la sociedad cántabra.

A las seis y media en punto el cuarteto que dirige el maestro Lallena atacará el primer baile.

Pronto y gracias a la cortesía de la nueva Junta que con tanta complacencia accede a los deseos de nuestra juventud, los «lunes del Nuevo Casino» serán algo indispensable en nuestra vida de relación, tan necesitada de estas gratas reuniones que proporcionan horas de tan ameno y delicioso esparcimiento.

Concierto público

La notable banda militar que con tanto acierto dirige su músico mayor don Daniel Macías, dará hoy a las once y media en la plaza de Camo un concierto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º El Número 15 La Torre de Sevilla.—S. D.
- 2.º El Niño Judío.—Selección.
- 3.º La Alsaciana.—Fantasía.
- 4.º Arco Iris.—Couplet de los Piñillos y Shimi de las perfumadoras.
- 5.º El Gran Bajá.—Pasacalle de las españolas.

Huesca, 14 de Enero de 1923.

MILITARES

De interés para los reclutas estudiantes

El excelentísimo señor capitán general de esta Región, en telegrama de ayer, dice:

«Real orden telegráfica ayer me autoriza para conceder a reclutas estudiantes acogidos Capítulo XX Ley que solicitan de mi autoridad antes fin mas nueva elección Cuerpo con condición de que presenten matrícula o certificado equivalente y que en la localidad donde reside el Cuerpo que antes hubiera elegido no sea la misma en que radique el Centro enseñanza cursan sus estudios.»

Centro Agrícola Mercantil de Monzón

Se saca a concurso el cargo de Conserje de este Casino, admitiéndose proposiciones, por escrito, hasta el día 23 del corriente.

La junta directiva tendrá mucho gusto en facilitar cuantos datos se le pidan.

Monzón, 3 de Enero de 1923.—El presidente, Rufesindo Lázaro.

Fliots de Espluga

DE FRANCOLI

Fliots de Almendra Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos las demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Fliots Bizcochos Por sus propiedades alimenticias y :: Orientales :: por estar fabricados sin manteca deban ser recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arruego.

En Jaca: Comercio de Martirán Durán.

En Bayastro: La Inmaculada de José Estañ.

En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRE

Espluga de Francolí

(Provincia de Taragona)

ODEON

Hoy domingo 14 Enero

Estreno del primer episodio de la interesantísima serie

Parisette

El mayor éxito de Georges Biscot

Estreno de la graciosísima película cómica en dos partes.

Tomás es todo un hombre

SESIONES

Popular, a las cuatro. Moda, a las seis y media. Noche, a las diez.

Se venden para preparación militar Historias y Geografía con Atlas nuevos. Razón, el teñido de la Guardia civil de esta capital.

Consultorio Médico - Quirúrgico

EUGENIO RUIZ MIGUEL

MEDICO MILITAR

Consulta de tres a cinco de la tarde y enfermedades secretas de ocho a nueve de la noche

Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 10, 2.º Teléfono 231

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NASIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Casa Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

Pescados frescos

recibidos sin retraso de puertos del Cantábrico

Merluza superior...	a 3.75 ptes.
Besugo.....	a 2.25 »
Pescadilla.....	a 2.50 »
Gallitos.....	a 2.25 »
Almejas.....	a 2.00 »
Sardinas sin sal....	a 1.75 »
Idem corrientes.....	a 1.60 »

¡¡No confundirse!! Visitar esta Pescadería antes de comprar en alguna otra y verán la diferencia de precios.

Calle Bereguer (antes Herreries)

JUAN BERMEJO Teléfono 278.

Mariano Abad

Especialista en partos y enfermedades de la matriz

(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel - Venéreo - Sífilis

Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha

CONSULTA DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA HUESCA

AGRICULTURA Y GANADERIA

Cotizaciones y tendencias

En la Lonja de Barcelona persiste la paralización en la compraventa de trigos. No se ultiman contratos, no se realizan transacciones, ni puede aventurarse una cotización del trigo aragónés, porque las operaciones que se efectúan no tienen importancia bastante para basarse en ellas, fijando un precio o anunciando lo futuro.

No obstante, hay un hecho de elocuencia bastante para permitirnos pensar que está en gestación un renacimiento y que tal vez pronto se restablezcan, o se inicie la tendencia al restablecimiento, de los tiempos de buena normalidad, con precios módicos—no hay que soñar—pero probablemente remuneradores.

Y este hecho consiste en que se acusa la presencia por estas tierras de negociantes, agentes o corredores catalanes, que vienen a ajustar la compraventa de partidas de trigo de nuestros campos.

Tal síntoma, como se reproducía, permitirá vislumbrar horizontes más claros y esperar en el advenimiento de tiempos más propicios.

Bien lo han menester nuestros agricultores que vienen atravesando por harto difícil trance.

Todo depende de que no se logre—como con capciosos pretextos y alegando científicas razones, se viene intentando—la autorización de importaciones de trigo exótico, por cuya necesidad claman hipócritamente los enemigos jurados de nuestros agricultores, con el mentido alicite que es preciso el cereal extranjero para la molturación de las clases selectas de harinas, cuando en trojes y graneros quermen cosechas enteras del trigo de fuerza de Aragón, que vence o cuando menos cumple en calidad con el mejor de ultrafronteras, y están exhaustas las arcas y fatigueras de nuestros labradores.

Contra tan menguada conjura se ha alzado la cruzada de los agricultores despiertos, y a formar en ella deben prestarse todos con el más firme ánimo y la más decidida voluntad.

Durante la última semana han entrado en Barcelona sobre veinte vagones de trigo diarios.

El trigo castellano se ha cotizado a 43 pesetas los 100 kilogramos.

M. B. E.

PARA LOS GANADEROS

Alteraciones de los henos

En cuanto va a seguir, entendemos por alteraciones de los henos todo cambio anormal producido en el forraje, que determina su depreciación total o parcialmente.

Podría creerse que estos cambios se definen con exactitud para cada caso; nada menos cierto. Por desgracia, la alteración rara vez se presenta sola, es decir, originada por una sola causa, y si en complejas manifestaciones; pues a una alteración puramente física, procede o sucede otra de orden distinto, que complica el problema casi indefinidamente.

Veamos las principales:

Henos viejos

Si el heno está prensado, puede llegar a conservarse en buenas condiciones hasta cerca de tres años; pero si no lo ha sido, considérense como viejo el heno que pasa de catorce o quince meses.

Es evidente que nos referimos al heno de praderas naturales, porque el de las artificiales pierde mucho antes su valor.

Los henos viejos pierden el color verde característico y se presentan grisáceos, tirando a amarillentos. El aroma, el rico aroma incomparable del buen heno ha desaparecido, y en su lugar se empieza a notar un olor a siquitrán que aumenta con el tiempo.

Por otra parte, el heno viejo se hace polvoriento, es menos apetecido por el ganado, se hace quibrazo y su sequedad excesiva obliga a los animales a una masticación más laboriosa, a una insalivación exagerada y a un gasto inútil de fuerza, por consiguiente.

¿Cuándo podrá ser desechado por viejo un heno? En realidad el problema debe resolverse desde un punto de vista económico, sobre todo.

Henos descoloridos

Es fenómeno frecuente encontrar henos que han perdido el color, en especial por la superficie de las pajas o del montón.

Es esta una alteración que por sí sola carece de importancia, porque no lleva consigo disminución nutritiva alguna en el valor del heno, ya que es debida a transformaciones de clorofila y grasas que, repetimos, no afectan al valor alimenticio del forraje.

Henos fétidos

No pocas veces el ganado rechaza el heno a causa del mal olor,

Bien se advierte que a esta alteración pueden ocurrir numerosas causas que obran aislada o simultáneamente.

Desde la conservación tan vituperable del heno, en la parte alta de los establos, cuyas emanaciones atraviesan el techo mal construido, hasta los cuerpos y excrementos de animales muertos, por ejemplo, ratones que al descomponerse comunican al heno su olor pestilente, existen causas numerosas que pueden llegar a producir esta alteración.

Pero aparte de ellas, puramente accidentales, pueden existir otras que se relacionan directamente con los cultivos y que hacen que el ganado rechace el alimento. Nos referimos a los abonos que se utilizan en las praderas.

Por lo general, en las praderas se distribuyen estiércoles, purines, cenizas, sangre fresca, guanos, materias fecales y hasta animales muertos pueden ser utilizados como abonos.

En ciertos casos, claro está, llega el ganado a rechazar fundadamente el heno, si las descomposiciones no se han efectuado del todo.

Estos henos deben inutilizarse para la alimentación a causa de sus propiedades nocivas en la mayor parte de los casos.

Henos mohosos

Para diagnosticar de enmohecimiento un heno es necesario: 1.º, que se desprenda olor a moho; 2.º, que exista cambio de coloración; 3.º, que existan filamentos micelianos en su masa.

Todos los henos alterados por enmohecimiento acusan que han sido mojados, ya sea por mala recolección, o porque se hayan mojado en el almiar o en el henil.

Como consecuencia de la humedad, germinan numerosas esporas que, al desarrollarse, producen una elevación de temperatura. Esta favorece aun más su desarrollo, y las condiciones de humedad y calor son excelentes por la vida y multiplicación de los microorganismos.

Cuando se observa el interior del heno así alterado, se advierte perfectamente los filamentos, y el succinato desprende un porvillo acre que en su mayor parte forman las esporas de los hongos.

El color verde del heno desaparece y tiende al del estiércol hecho.

El olor es característico.

No hay remedio contra los henos

mohosos que bajo ningún pretexto puede consumirse el ganado.

RAMON BLANCO,
Ingeniero agrónomo
(Continúa)

Mercados agrícolas y ganaderos

ARAGON.—Huesca

En trigos, desechos, harinas y aceites no ha habido variación desde los últimos precios que dimos en este periódico.

Carnes.—Precios en los despachos de la plaza:

Carnero, a 3'60 pesetas kilo.
Cordero de leche, a 3'60 ídem.
Vaca, desde 2'50 a 4'50 ídem.
Ternera, desde 2'70 a 5 ídem.
Cerdo fresco, gordo, a 3 ídem.
Ídem ídem, magro, a 5 ídem.
Ídem ídem, lomo, a 6 ídem.

Ganados.—Sin variación importante el mercado de vacuno y leser.

El ganado de cerda sigue ganando en precio por efecto de la escasez que se nota en las grandes centros de consumo. Hoy se paga de 40 a 41 pesetas arroba de 12 500 kilos.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 68; Corderos, 0; Terneros, 106; Terneras, 0; Vacas, 2; Cerdos 15; Ovejas, 0.
Total kilos, 3.538 200.

Zaragoza

COSUENDA

Aspecto de la agricultura, malo por la prolongada sequía, que hace sembrar en malas condiciones y obliga a dejar bastante sin sembrar.

La recogida de aceituna no ha principiado aún, por ir retrasada su madurez.

Hay de venta 2 000 hectolitros de vino tinto, de 15 a 17 grados, a 35 pesetas los 100 litros; 6 000 hectolitros de blanco, dulce, de 8 a 10 grados, de 65 a 70 pesetas; 3 000 de uva de 16 grados, a 35.

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

Matriculada

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid
Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38
Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

¡Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acordáis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

¡Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus representantes: en HUESCA, D. Daniel Castellar, calle de San Salvador, 8, primero, y en BASTRO, a don Feliciano Carmona, calle Carreteras, 58.

León SALAMANCA

El campo, por lo general, se halla en buen estado; el que corresponde a la época actual.

Harinas y salvados.—El mercado harinero se ve, al fin, impulsado en sentido de alza, como era de esperarse.

Por otra parte, la demanda va aumentando, dando lugar a expediciones numerosas y como el porvenir se muestra favorable por diversas causas, todo ello contribuye a la mejor perspectiva del negocio, cotizándose las selectas de 59 a 60 pesetas los 100 kilos con saco; extras de 55 a 56; integrales, a 54, y clases inferiores, a 52.

También los salvados se muestran firmes y en alza, cotizando tarcañillas de 35 a 36 pesetas 100 kilos, con saco; cuartas, a 25; comidillas, a 22, y hoja, a 26.

El mercado triguero, que viene mejorando hace días, aunque lentamente, se afirma más y los precios ganan terreno, tanto en el detall como en partidas. Los vendedores se retraen y la demanda se muestra activa, haciéndose ajustes con alza de los precios anteriores.

La oferta vendedora cotiza, en Salamanca, a 70 reales.

Centeno.—Los compradores de este grano, al ver que mejora el precio del trigo, elevan sus pretensiones en la oferta de su congénere.

Hoy se cotiza a 50 reales los 80 kilos.

Cebada.—Sigue abundante la oferta de este grano y el precio general se de 38 reales los 70 kilos.

Avena.—La oferta vendedora sigue cotizando a 30 pesetas los 100 kilos.

Yeros.—Tampoco acusa diferencia el precio de este pienso, que se cotiza a 76 reales los 44 kilos.

¡Alerta, pueblo!

Huevos todos para freír, a 2'90 y 2'80 docena, en Ramiro el Monje, número 24, Huesca.

Castilla PALENCIA

El tiempo restante es bueno para el campo.

Se han vendido algunas partidas de trigo a 67 y 68'50 reales las 92 libras.

Centeno, a 48 fanega.
Cebada, a 38,
Avena, a 29.

BURGOS

El mercado sigue en la misma situación.

Han regido estos precios:

Trigo mocho, a 67 reales fanega.
Ídem rojo, a 67.
Alega, a 73.
Centeno, a 49.
Cebada, a 42.
Avena, a 31.
Yeros, a 76.

RIOSECO

Sigue activo el movimiento de exportación y retirados los transeuntes al mercado.

Se paga la fanega de trigo al de tall a 68'50 y 69 y 69'50 según clase. Por partidas puede venderse a 72. Tiempo húmedo.

Tendencia al alza.

AVALOS

Los sembrados atrasados por causa de las fuertes heladas.

Trigo, 17 pesetas 13 kilos; cebada, 11 pesetas 33 kilos; avena, 8 50 pesetas 25 kilos; yeros, 19 pesetas 44 kilos; patacas, 10 pesetas 46 kilos; vino tinto, 6 50 pesetas 16 litros.

Mercado completamente paralizado; particularmente el de vinos.

Trigos y vino en baja.

Andalucía

YATOR

Con la lluvia de estos días se ha favorecido el secano; la vega buena.

Toda la actuación hoy es recoger la aceituna, para no desperdiciar más de la llevada, por los vientos.

Trigo, 17 pesetas fanega; cebada, 13; maíz, 12; habas, 20; patatas, 2 pesetas arroba; vino tinto, 8 pesetas 17 litros; vinagre, 5; aguardiente, 30; aceite, 19 pesetas 11'50 kilos; paja 1.

Mercado paralizado; no hay transacciones; tendencia a la baja.

CASTELLAR

Tiempo muy frío y seco; se acabó de sembrar y la nacencia no es buena por falta de humedad; se está recolectando la aceituna, siendo la cosecha muy escasa; se están labrando los olivares en donde lo permite el terreno, pues en algunos sitios va duro.

Trigo, 20 pesetas fanega; cebada 19; cebada, 12 a 13; centeno, 17; garbajos, tiernos, 60; patatas, 2'75 pesetas arroba; celta, 17'25 pesetas arroba. Coste a estación, 0 40 pesetas.

Mercado paralizado.

Cataluña

LERIDA

Trigos y harinas.—La situación de este mercado, desde la semana última, ofrece pocas variaciones.

Siguen los panaderos de la localidad consumiendo mucha harina extrafuerte, y por consecuencia, los fabricantes de harinas se limitan a salvar la situación adquiriendo partidas de trigo de la comarca y aun alguna de la parte de Binéfar, a los precios de 45 a 48 pesetas los 100 kilos origen, según clase.

Las harinas siguen cotizándose: Fuertes de 68 a 70 pesetas el saco de 100 kilos, con envase; extrafuerte, de 62 a 64 pesetas, también los 100 kilos, con envase; fijas de 58 a 60 pesetas, ídem ídem, y terceras, de 42 a 45 pesetas ídem ídem.

Si padecen TOS y catarros bronquiales, tomen la pasta pectoral del Dr. ANDREU, : : inmediatamente : :

Partido Farmacéutico

Se trata con buena Farmacia, muy próxima a Huesca. Informará don Manuel Catalán, en Angüés.

TIP. DE VDA. DE PÉREZ—HUESCA

Si necesitas Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Aristegui
A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO
REANIMA las FUERZAS
DESAPARECE el VANDISMO
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen Sanos y Robustos
Las MUJERES que CRIAN se fortifican
Las JOVENES ANEMICAS se curan
Los NEURASTENICOS los Agotados por
Exceso de trabajo. Los Envejecidos
Prematuramente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo el paladar.
Se vende en Farmacias y Droguerías

Oficina de estudios técnicos

COSO ALTO, N.º 39, 3.º IZQUIERDA

ELECTRICIDAD, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, AL-CANTARILLADO, SALTOS DE AGUA, MEDICION, TACSACION Y PARCELACION DE TIERRAS, RIEGOS, : : PLANOS DE POBLACION, ETCETERA : : :

Proyectos, Planos y Presupuestos

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Orencio, 16 Teléfono 285 Huesca

Vinos para encubar

Los ofrece muy superiores del campo de Carifena la Casa

CERDAN Y MONSERRAS, de Zaragoza

FABRICACION DE LOS MEJORES ANISADOS

NO COMPREN SIN CONSULTAR A ESTA CASA